

忠县公开遴选城区教师151名
今日报名

本报讯(记者 钟舟)记者日前从县教委获悉,忠县面向全县教育系统公开遴选城区(街道)学校教师151名。

本次遴选对象为在编在岗教师(含服务期满三年拟考核入编的特岗教师)。中学教师不得报考小学及幼儿教师岗位,小学教师报考中学或职教中心岗位需取得本科以上学历及相应学位。

本次考试报名时间为7月28日,报考人员需凭身份证、缴费收据于7月29日16:00—17:00到报名点领取准考证。考试分笔试和面试。遴选岗位名额与实际报名人数比例应达到1:2,达不到规定比例的,相应递减遴选岗位名额至规定比例,无法递减的,取消该遴选岗位。

值得一提的是,忠县一中所有岗位和忠县中学、忠州中学高中教师岗位为优秀岗位,报考优秀岗位考生需同时满足下列条件之一:获得报考学科县级现场赛课、教师技能大赛、教师基本功大赛二等奖以上;获得报考学科省级现场赛课、教师技能大赛、教师基本功大赛三等奖以上或省级教学成果三等奖以上的成果主持人;获得报考学科国家级现场赛课、教师技能大赛、教师基本功大赛奖项或国家级教学成果奖的成果主持人;获得县级以上教育类荣誉称号(优秀教师、优秀班主任、教学名师、骨干教师、学科带头人);获得研究生学历及相应学位;取得副高级及以上专业技术职务。

深化全国文明城市创建
加装防撞护栏

近日,忠县城市管理局组织工作人员加快推进万港红星客运码头临江侧至水上派出所所临江侧防撞护栏安装工作。

加装防撞护栏后,可大大降低过往车辆因失控冲上人行道、冲出桥梁的风险,保障周边群众出行安全。

此次护栏安装项目涉及鸣玉溪二桥东桥头临江侧、鸣玉溪二桥西桥头至金山沟大桥东桥头临江侧、槽坊沟大桥东桥头至金山沟大桥长下坡段。目前,项目正有序推进,预计8月5日前全面完成。

通讯员 王长水 摄

百本好书荐你读



推荐书名:《涌现秩序:技术与文明的演化》

作者:陶勇

推荐理由:这是一本经济学科普读物,作者以通俗的介绍方式将历史文化、经济学理论、生物群体智能等众多领域联系到一起,并在此基础上解释“技术”涌现的原因,形成了个人独特的视角和观点。

人类文明的演化是一段波澜壮阔的历程,在作者看来,从史前到未来,人类的历史是一部人与人相互追逐“共识”并将其扩展到更大群体的“经济史”。在本书中,读者可以紧跟中西方文化发展的脚步,逐渐涉入经济秩序演进的长河之中,共同对人类未来展开畅想——未来世界到底是怎样的?“全球脑”能否觉醒?这些未解之谜,读者们均可以从书中领悟。

(记者 周小军 整理)



抖音直播间里有个“2180爱心团”

—2023年第二季度助人为乐“忠州好人”秦大益、曹利芳

本报记者 严皓溢

“无论天晴下雨他们都会来帮我们挑菜,还会给我们准备早饭,这么多年船票价钱也没有变过。”7月25日,一提起秦大益和曹利芳二人,乘船的老人聂华琼便赞不绝口。

秦大益今年45岁,是土生土长的忠县洋渡镇鱼洞村村民,祖孙三辈均以船为生。他18岁开始,一直依靠长江跑船养家,至今已有26年。

曹利芳今年41岁,年轻时从湖北省大冶市嫁到忠县。2013年,为了照顾家里的老人和孩子,她选择留在忠县发展。也是在那一年,曹利芳和秦大益合作,共同购买了一艘小型客渡船,开始经营洋渡镇至忠县城区的航线。

两人每天清晨6点半拉响船笛,从洋渡镇送菜农到忠县西山码头销售农副产品。菜农大多是老人,秦大益和



曹利芳深知他们的不易,每天都会为船上的菜农们提供免费早餐,船票价更是10年来从未涨过。船靠岸后,他们还会帮助老人把菜篓背上高高的码头。在码头售卖半小时后又继续帮着老人背到附近菜市场售卖,甚至有时还会为收入微薄的菜农提供午餐。

2018年,由于行业不景气,客船数量锐减,两人合计后,决定放弃之前的小船,接手“渝忠客2180”。

“渝忠客2180”是当前忠县唯一一艘执行洋渡镇至忠县城区西山码头航线的客轮。秦大益和曹利芳既是这艘客轮的船长,也是经营客轮的合伙人,但两人分工不同,秦大益主要负责船舶驾驶,而曹利芳负责售票验票和维护乘船秩序。

“2017年以前,洋渡镇的高速公路未通,交通出行主要依靠客运船,收入还能维持生计,但自从高速公路接通后,加上之前疫情影响,导致我们的生意惨淡很多,我萌生了退意,但我与许多老顾客建立了深厚的感情,又不忍

放弃。”曹利芳说,当时的她陷入两难境地。秦大益劝导她:“干一行,爱一行,生活总不会辜负你。”

他们的坚守迎来了春天。2022年,他们接触到新媒体“抖音”短视频,决定把每天的工作在抖音平台上进行直播,展示菜农们登船、坐船的朴实场景、船员在船上的工作生活、长江独特的风景。在直播中,网友了解到有些菜农天不亮就要起来摘菜,有些甚至要摸黑步行两三个小时只为赶到渡口乘船,长期无法吃到早饭,网友们就通过直播“打赏”的方式,请两位船长代买早餐并免去服务费发放给乘客;看到乘船的多是些上了年纪的老人,通常就有热心网友采取包船方式让乘客们免费乘船……自然而然,他们的直播间成了传递爱心的聚集地,吸引到大量网友的关注。他们很快成为“网红”,拥有粉丝198.1万,拍摄视频获2616.7万点赞。

随着粉丝数量的剧增,他们也感受到了前所未有的压力,但他们没有迷茫,一直记得“自己因爱而红”,于是

他们有了“以小爱汇聚大爱”的想法。他们利用新媒体“抖音”短视频传播正能量,吸引社会上的爱心人士一起给留守老人、儿童送去新衣、新鞋、食物等物资。

“原来我们是孤军奋战,现在能汇聚网友的爱于忠县这片土地,我们深感自豪,也深觉责任重大。”秦大益表示,他们会坚守初心,一如既往地为老人卖农产品。

2022年疫情期间,部分城区居民生活物资紧缺。他们听到这一消息后,就想到了两全之策——收购农村菜农家中的农产品,无偿捐赠给城区有需要的居民。这样以来,既解决了菜农销售问题,也解决了城区居民生活难题。

今年,在他们的带动下,来自全国各地的爱心人士齐聚忠县,成立了“2180爱心团”,多次进入特殊学校、农村养老服务站开展爱心活动,温暖着许多人。他们用实际行动诠释着中华民族助人为乐的美德,引领着更多人崇德向善、明德惟馨。



交管业务

东坡路社区:
为流动党员
寄“红色家书”

据了解,该社区将不断探索流动党员教育管理新模式,坚持从管牢、管好、管活三方面下功夫,增强流动党员归属感与参与感,让流动党员“有家”也“有为”。

记者 吴建华 摄

重庆2023年退休人员基本养老金调整方案出炉
采取“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合的调整办法,7月底前兑现

呢?

答:从2023年1月1日起执行,7月底前兑现。由社保经办机构或原渠道直接调整。

问:我市2023年调整退休人员基本养老金的具体办法?

答:我市调整办法严格按照国家要求制定,采取“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合的调整办法。其中:

定额调整,每人每月统一增加35元。
挂钩调整,一是与本人缴费年限

保主题学习教育一个都不少。
该社区党委下设3个网格党支部,共计党员149人,其中流动党员56人。今年5月,东坡路社区党委以县委组织部为党员免费征订相关学习资料为契机,为56名流动党员

邮寄《习近平著作选读》、《给流动党员的一封信》、《政治生日贺卡》等

相关资料,向流动党员发出不忘初心、牢记使命党员身份号召,让党员“流动不流学、离乡不离学、务工不误学”。

市企业退休人员平均水平。

问:我市退休人员如何增发高龄养老金?

答:我市已经建立了退休人员高龄养老金增发机制,符合条件的退休人员仍按原规定享受高龄增发养老金。按照相关文件规定,对年满70周岁、75周岁、80周岁、85周岁、90周岁的退休人员,从其达龄之日起,每人每月分别增发50元、100元、100元、100元、100元的基本养老金。

基本养老金调整方案举例>>>

■案例1

• 张姐
• 61岁
• 缴费年限:30年,2022年12月养老金为3000元
• 定额调整:35元
• 挂钩调整:缴费年限每满一年增加2元,增加60元,基本养老金水平按0.67%调整,增加20.1元

• 张姐每月共增加:35+60+20.1=115.1元



■案例2

• 老吴
• 2023年4月满70岁
• 缴费年限:35年,2022年12月养老金为4000元
• 定额调整:35元
• 挂钩调整:缴费年限每满一年增加2元,增加70元,基本养老金水平按0.67%调整,增加26.8元;老吴今年4月起满70周岁,从当月起,每月增发高龄人员养老金50元
• 老吴2023年1—3月每月共增加:35+70+26.8=131.8元
从4月起每月共增加:35+70+26.8+50=181.8元

■案例3

• 老郑
• 2023年1月满75周岁,2007年在我市某艰苦边远地区县办理退休
• 缴费年限:44年,2022年12月养老金为5000元
• 定额调整:35元
• 挂钩调整:缴费年限每满一年增加2元,增加88元,基本养老金水平按0.67%调整,增加33.5元;他属于艰苦边远地区退休人员,增加20元;今年1月起满75周岁,从当月起,每月再增发高龄人员养老金100元
• 老郑每月共增加:35+88+33.5+20+100=276.5元

问:我市2023年调整退休人员基本养老金从何时开始执行?如何办理